2020年度校级教育教学研究项目申报通知
科字〔2020〕8号
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（一）教学研究项目
1、建设目标
通过开展教学改革研究工作，引导全校教师和教学管理人员，结合安徽省高等教育改革发展实际和学校教学改革、人才培养工作实际，深入研究高等教育可持续发展过程中的新课题、新情况、新要求，以理论指导实践，进一步深化教学改革，推进教学创新，形成一批有一定深度和推广价值的教学成果，为提高我校教育教学质量奠定坚实的理论和实践基础。
2、研究内容
教学改革研究应体现现代教育思想，具有科学性、创新性、前瞻性和实践性。加强对高等教育发展与人才培养战略、人才培养体制与模式、专业改革与专业建设、课程体系与教学内容、教学手段与方法、教学管理与教学基本建设、师资队伍建设、人才培养质量保障与监控体系、课程评估、专业评估等方面的研究与实践。
3、申报条件
（1）申报范围：全院承担教学科研任务的专兼职教师均可申报。已经列入校级、省级教学研究项目的不再重复申报。
（2）申报的项目应具备一定的教学改革基础、环境和相应条件，在人员、财力、政策上应有相应的保证；学校教学管理部门负责督促检查项目进展情况。
（3）申报项目的主持人以前所承担的校级、省级教学研究项目已按规定程序结题，项目完成情况良好。
（4）校级教学研究项目包括重点项目和一般项目，重点项目数额原则上不超过本校申报的教学研究项目总数的30%。
（5）学校不承担教学任务的行政人员原则上不得申报此类项目。
（二）思想政治教育研究项目
1、建设目标
通过开展大思政研究工作，引导全院思政教师、专兼职辅导员、行政人员，结合安徽省高等职业教育发展实际和学校思想政治教育教学、高校行政管理体制机制改革发展过程中出现的新课题、新情况、新要求，进一步深化改革，推进思政教学模式创新、管理创新，形成一批有一定深度和推广价值的改革成果，提高我院办学水平。
2、研究内容
课题申报可以围绕高校管理体制机制、人事管理、后勤管理、学生管理、思想政治教育等方面内容，其中思想政治教育包含：现代学徒制背景下高职高专院校思政课教学模式研究、高职高专思政课改革创新研究、中外合作办学背景下思政课建设困境与对策研究、疫情防控背景下高校思政课在线教学经验研究、新时代高校思政课落实立德树人根本任务研究、党政领导干部讲思政课常态化机制研究、社会主义核心价值观贯穿教育教学全过程研究、现代信息技术在思政课教学中的应用研究、高校思政课线上线下混合式教学改革研究等方面。
3、申报条件
（1）申报范围：全院思政教师、专兼职辅导员、行政人员均可申报。已经列入校级、省级教学研究项目的不再重复申报。
（2）申报的项目应具备一定的研究基础和相应条件，所在管理部门负责督促检查项目进展情况。
（3）校级项目包括重点项目和一般项目，重点项目数额原则上不超过本校申报的项目总数的30%。
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1、立项目标
通过开展对课程思政建设问题的研究，引导广大教师和教学管理人员，深入探讨高校课程思政建设的本质、规律、特点及可持续发展过程中出现的新课题、新情况、新要求，形成一批有一定深度和推广价值的教学成果。
2、研究内容
要高度关注、切实解决在课程思政建设过程中存在的突出、难点问题，优先资助对课程思政教师队伍建设、课程思政教学模式、课程思政教学质量评价、课程思政教学工作激励等方面专题的研究与实践。
3、申报范围和条件
（1）申报范围：全院专兼职教师和教学管理人员。已经列入省教育厅有关方面立项课题的不再重复申报。
（2）申报项目既要符合社会和经济发展需求，又要从我院高等教育教学改革的实际出发，注重系统研究、整体优化、综合实践，要有一定的应用推广性。
（3）申报项目应具备一定的教学改革基础、环境和相应条件，在人员、财力、政策上有相应的保证，已取得一定研究成果。
（4）申报项目的主持人以前所承担的校级及以上教学研究项目已按规定程序结题，项目完成情况良好。
二、申报要求
1.项目负责人只可申报一个主持项目，项目组成员最多同时参加两个项目组；凡已经延期的项目及尚未结题的校级教研、科研项目负责人不得作为项目主持人再次申请同类型项目。
2.项目建设周期，校级教学研究项目建设周期一般为一年。
3.项目申报书相应表格通过科研办网站“文件下载”窗口下载。
三、申报时间
各项目申报材料于2020年11月27日前提交科研办黄燕老师，逾期不再受理。
四、资助金额
校级教育教学重点研究项目资助0.5万元，一般项目0.3万元。
                                                 科研办
                                    2020年11月12日
